
แบบสรุปประเมินความพงึพอใจต่อผลการด าเนินงานของ 
องค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่างในภาพรวม 

ปีงบประมาณ 2564 
 

การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององค์การบริหารสวนต าบลแสงสว่าง ในครั้งนี้ได้แจกแบบ
ประเมินความพึงพอใจในภาพรวมทั้งหมด 100 ชุด ได้รับคืนมา จ านวน 84 ชุด และน ามาตรวจสอบสมบูรณ์
แบบ จ านวน 84 ชุด คิดเป็นร้อยละ 84 ซึ่งปรากฏผลการวิเคราะห์ตาม(แบบที่ 1) และ(แบบที่ 2) ตามรายะ
เอียดดังนี้ 
ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของประชาชนผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตารางที่ 1 แสดงผลการวิเคราะห์เพศ อายุ การศึกษา อาชีพหลัก สถานะภาพ ของผู้ตอบแบบ
ประเมินความพึงพอใจที่มีต่อผลการด าเนินงานขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่างในภาพรวม เรียง
ตามล าดับความถี่ดังนี ้
           แบบที่ 1 แบบประเมินความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานขององค์การบริหารส่วนต าบลแสง
สว่างในภาพรวม 

รายการข้อมลู ความถี่ ร้อยละ 
1. เพศ           
 

ชาย 
หญิง 

35 
49 

41.67 
58.33 

รวม 84 84.00 

2. อายุ           ต่ ากว่า 20 ปี 
20 – 30 ปี 
31 – 40 ปี 
41 – 50 ปี 
51 – 60 ปี 
มากกว่า 60 ปี 

3 
13 
30 
14 
14 
10 

3.57 
15.48 
35.71 
16.67 
16.67 
11.90 

 รวม 84 84.00 

3. การศกึษา ประถมศึกษา 
มัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า 
อนุปริญญา หรือเทียบเท่า 
ปริญญาตรี 
สูงกว่าปริญญาตรี 
อื่นๆ 

22 
25 
27 
10 
- 
- 

21.20 
29.76 
32.14 
11.90 

- 
- 

รวม 84 84.00 

4. อาชีพหลัก รับราชการ 
เอกชน/รัฐวิสาหกิจ 
ค้าขาย ธุรกิจส่วนตัว 
รับจ้าง 
นักเรียน นักศึกษา 
เกษตรกร 
อื่นๆ 

3 
18 
15 
20 
3 

20 
5 

3.57 
21.43 
17.86 
23.81 
3.57 

23.81 
5.95 

รวม 84 84.00 

จากตารางท่ี 1พบว่ากลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจต่อผลการด าเนินงานในภาพรวม 
ดังนี้ 

กลุ่มเพศ ข้อมูลทั้งหมด จ านวน 84 ชุด  ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 49 คน คิด 



เป็นร้อยละ 58.33% เพศชาย จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 41.67% 
  กลุ่มอายุ ข้อมูลทั้งหมด จ านวน 84 ชุด ส่วนใหญ่เป็นช่วงอายุ 31-40 ปี จ านวน 30 
คน คิดเป็นร้อยละ 35.71% รองลงไปเป็นช่วงอายุ 41-60 ปี จ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 33.33% และ
น้อยที่สุดเป็นช่วงอายุต่ ากว่า 20 ปี จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 3.57% 
  กลุ่มการศึกษา ข้อมูลทั้งหมด จ านวน 84 ชุด ส่วนใหญ่เป็นการศึกษาระดับอนุปริญญา/
เทียบเท่า จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 32.14% รองลงมาระดับมัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า จ านวน 25 คน 
คิดเป็นร้อยละ 29.76%  และน้อยที่สุดเป็นการศึกษาระดับสูงกว่าปริญญาตรี จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 
11.90% 
  กลุ่มอาชีพหลัก ข้อมูลทั้งหมด จ านวน 84 ชุด ส่วนใหญ่เป็นอาชีพรับจ้าง จ านวน 20 
คน คิดเป็นร้อยละ 23.81 % และ อาชีพรับเกษตรกร จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 23.81 % รองลงไป
เป็นอาชีพเอกชน/รัฐวิสาหกิจจ านวน18 คน คิดเป็นร้อยละ 21.43% และน้อยที่สุดเป็นอาชีพรับราชการ 
จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 3.57% 
 

ตอนที่ 2 ความพึงพอใจต่อเรื่องขอรับบริการ 

หัวข้อ 

ความพึงพอใจ 
มากที่สุด มาก ปาน

กลาง 
น้อย น้อย

ที่สุด 
ไม่แสดง
ความ
คิดเห็น 

 1. การเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารทางราชการ 20 9 3 -0- 0- 0 
2. การยื่นเรื่องร้องทุกข ์/ ร้องเรียน 5 0 0 0 0 0 
3. การใช้ Internet ต าบล 84 0 0 0 0 0 
4. การขออนุญาตปลูกสร้างอาคาร        3 2 2 1 0 0 
5. การช าระภาษีต่างๆ      84 0 0 0 0 0 
 6. การขอรับเบี้ยยังชีพต่างๆ 84 0 0 0 0 0 
7. การฉีดพ่นสารเคมีเพ่ือป้องกันโรคไข้เลือดออก 84 0 0 0 0 0 
8. การขอประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ 3 0 0 0 0 0 
9. การขอใช้สถานที่และวัสดุอุปกรณ์ในการจัดงานต่างๆ 5 4 3 0 0 0 
10.การขอจดทะเบียนพาณิชย์ 3 0 0 0 0 0 
11.อ่ืนๆ 5 2 2 0 0 0 

รวม 380 17 8 1 0 0 
 

ตอนที่ 3 ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะต่อการบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลแสงสว่าง 
...................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................... 
 

สรุปข้อเสนอแนะ  จากค าถามทั่วไป   ที่ถามว่า   ท่านคิดว่าขณะนี้ในหมู่บ้านของท่านมีปัญหาด้านใด  
ที่ควรแก้ไขอย่างเร่งด่วน    

- จากการตอบแบบสอบถาม ปัญหาที่ควรแก้ไขด่วนมีดังนี้ 
ล าดับที่ 1     เรื่องโรคระบาด 
  -    การกักตัวอยู่บ้านเพ่ือป้องกันการแพร่ระบาดของโรคโควิท-19 

-    การให้ความร่วมมือในการฉีดวัคซีนป้องกันโรค โควิท-19  



  
ล าดับที่ 2      โรคไข้เลือดออก     

      -   เนื่องจากน้ าท่วมขังท าให้เกิดการแพร่ระบาดเชื้อยุงลาย 
   -   ประชาชนไม่มีความรู้เรื่องการป้องกันโรค ยังทิ้งความส าคัญให้ อสม.รับผิดชอบ 

ล าดับที่  3     ยาเสพติดระบาดในชุมชน      
-  วัยรุ่นมั่วสุม     

 ล าดับที่  4   ความร่วมมือของชาวบ้านในการพัฒนชุมชน       
   -  ความปลอดภัยในหมู่บ้าน ตอนกลางคืน  มีการขโมย    

-  ส่งเสริมให้ผู้น าชุมชนควรมีการประชุมชี้แจงเรื่อง การดูแลเก็บขยะและปรับภูมิ
ทัศน์สิ่งแวดล้อม หน้าบ้านตนเอง และตามขอบสองข้างถนนในหมู่บ้าน   

 ล าดับที่  5    ไฟฟ้าและแสงสว่างบริเวณถนน 
            -  ไฟฟ้าดับบ่อย    
   

ผู้จัดเก็บรวบรวมแบบสอบถาม 

ขอขอบคุณท่านก านันประจ าต าบลแสงสว่าง  ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนต าบลแสงสว่างทุกท่านที่ได้ให้ความอนุเคราะห์ในการจัดเก็บรวบรวมข้อมูลแบบประเมิน

ความพึงพอใจในภาพรวม  

 

 

 
   (ลงชื่อ)                                   ผู้จัดเก็บ/รายงาน 
    (นางนันทิพร  หอมดวง) 
     นักจัดการงานทั่วไป 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 

 

 

 

 

 


